

工委(区委)二届第59次常委会(扩大)会议召开

传达学习习近平总书记重要讲话精神

孙永红主持并讲话

□记者 李涛 报道
本报6月19日讯 今天,中共青岛西海岸新区工委(区委)二届第59次常委会(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要贺信和中办国办有关文件精神,听取有关情况汇报,研究审议有关工作事项。西海岸新区工委副书记、区委书记孙永红主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记任文化传承发展座谈会、加强荒漠化综合防

治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会上的重要讲话精神,致首届文化强国建设高峰论坛的重要贺信,站在战略和全局的高度,就文化强国、绿色发展等工作作出了明确部署。我们要认真学习领会、抓好贯彻落实。要以文化自信自强引领文化强国建设,继续加强对新区海洋文化、琅琊文化、齐鲁文化等传统文化的历史渊源和当代价值的挖掘,加大近期节会活动的预热和造势力度,持续打造新区特色文

化名片。要深入贯彻落实习近平生态文明思想,以自然资源节约集约示范区建设为抓手,强化生态保护治理;高水平开展气候投融资试点,加快建设中欧绿色投融资示范区;倡导绿色低碳生活方式,着力打造绿色低碳高质量发展标杆。

会议强调,中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于构建优质均衡的基本公共教育服务体系的意见》为全面提高基本公共教育服务水平、加

快建设教育强国指明了方向。要全面提升新区学生资助服务水平,强化基本公共服务应享尽享,加快建设高水平均衡化教育强区。要提升学生安全意识,督促学校、家长加强学生假期安全管理,切实预防溺水伤亡等事故发生。

会议传达了学习了习近平总书记对审计工作的重要指示批示精神、二十届中央审计委员会第一次会议精神、全国审计工作会议精神。(下转第二版)

聚焦2023东亚海洋合作平台青岛论坛·前奏

新区全力打造海洋强国战略新支点,连续三年获全市“海洋经济发展”指标第一

以创开路, 昂起蓝色龙头

□本报记者 李涛

海洋是高质量发展战略要地。作为国务院批复的第一个“以海洋经济发展为主题”的国家级新区,海洋造就了青岛西海岸新区发展最鲜明的特色和优势。

依海而生、向海而兴。近年来,新区牢记“国之大者”,深度联结联合国“海洋十年”,闯新路、开新局,全面塑强海洋经济高质量发展优势,用心勾勒“海洋十年”“我们所希望的海洋”愿景应有的样貌,打造海洋强国战略新支点取得新突破。

日前,2022年青岛市对各区考核“海洋经济发展”指标出炉,西海岸新区综合成绩排名第一,这已经是新区连续三年荣获全市“海洋经济发展”指标第一。潮涨潮落间,“蓝色龙头”正在高高昂起,“蓝色之城”愈发芳容明艳。

一域之为为全局添彩

西海岸新区拥有超过两倍于陆地的海域面积,309公里的绵长海岸线,为发展海洋经济、拓展发展空间提供了得天独厚的条件。新区高质量发展的最大潜力在海洋、最大优势在海洋、最大动能也在海洋。

2022年,新区秉承“新”的特质,向海图强,全区实现海洋生产总值增长9.8%,占地区GDP比重39.4%,海洋经济贡献率及增速均位居全市首位。面对当好青岛高质量发展龙头的期许,新区用一份含金量十足的“成绩单”予以回应。

走出青岛,走向山东。西海岸新区也正用一份份凸显经济韧性与活力的成绩单,展示出奋力“走在前、开新局”的昂扬之势,是名副其实的“山东第一区”。

今年是山东建设绿色低碳高质



世界最大的圆筒形“企鹅”FPSO在新区交付。(本报资料照片)

量发展先行区起步之年。去年年底省委、省政府印发《山东省建设绿色低碳高质量发展先行区三年行动计划(2023-2025年)》,首次明确实施青岛“强龙头”战略,强调推动新区在经略海洋等领域先行示范。

使命在肩,唯有奋斗。新区把今年确定为“创新突破年”,以“新”应“变”,以“创”开“路”,从海洋科技、产业、开放三个方面创新突破,全力打造青岛引领型现代海洋城市核心区、山东海洋强省先行区。今年一季度,新区实现海洋生产总值同比增长9.2%、高出全市3.3个百分点,新区海洋生产总值(GOP)占全市比重43.6%、贡献率达67.2%,支撑引领和辐射带动全市、全省海洋发展的拉动作用显著。

放眼全国,综合实力稳居国家级新区前三强、全国百强区第四名的西海岸新区,敢闯敢试当引领、作示范,不断推动国家战略走深走实。获批以来,新区海洋生产总值年均增长15.8%。

新区新区,其命维新。四大国家战略是新区必须扛起“国之大者”的

使命担当。经略海洋是新区获批时所承载的先天使命,行之有效,必须一以贯之。

今年,新区将加快潍柴海洋装备制造中心等总投资1000亿元的60个重点项目建设,引进亿元以上海洋产业项目50个,推动船舶海工、海洋生物医药、深远海养殖等海洋产业特色化、高端化、集群化发展。1-4月份,全区60个海洋重点项目新开工5个,新竣工5个,开工在建项目47个、开工率78.33%,共完成投资占年度计划投资的52.36%,为高质量发展注入强大蓝色动能。

未来,新区将继续全力打造海洋强国战略新支点,在彰显国家级新区特色特质上实现全新跃升,在全国大局中彰显新区担当。

内外兼修方蹄疾步稳

作为经略海洋的排头兵、先锋队,新区海洋经济发展的强势表现背后,有着怎样更深层的发展逻辑?

于内,新区充分发挥国家级新区体制机制创新优势,(下转第四版)

市城市管理委员会 2023年第二次会议召开 新区设分会场 收听收看

王清源参加

□记者 刘腾 报道

本报6月19日讯 今天下午,市城市管理委员会2023年第二次会议召开,总结今年以来全市城市管理领域重点工作推进情况,安排部署下一步工作任务。西海岸新区设分会场收听收看,西海岸新区工委副书记、区长王清源参加收看。

会议指出,今年以来,全市各级各有关部门深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,不断加大工作力度,市容环境整治取得明显成效,城市管理水平进一步提升。下一步,要更加自觉站在服务(下转第二版)

青岛金晶创立 30周年暨压延三线 技改投产仪式举行

王清源出席并致辞

□记者 刘腾 报道

本报讯 6月18日上午,青岛金晶创立30周年暨压延三线技改投产仪式举行。西海岸新区工委副书记、区长王清源出席活动并致辞。

王清源在致辞中指出,西海岸新区坚定不移把实体经济作为立区之本、强区之基,聚焦“5+5+7”重点产业集群,深入实施实体经济振兴发展行动,为全区高质量发展夯实“稳”的基础、积蓄“进”的力量。青岛金晶落户新区30年来,为新区经济社会(下转第二版)

今日导读

从国家级青岛西海岸刺参良种场16年进阶路——

看新区擦亮 水产种业“芯片”